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Гараж – не убежище для нелегального бизнеса!

Яркий пример того, что налоговая служба держит руку на пульсе даже в самых, казалось бы, закрытых от посторонних глаз местах, продемонстрировало управление оперативных мероприятий инспекции Министерства по налогам и сборам по Брестской области. В результате проверки в одном из крупных гаражных кооперативов региона к административной ответственности привлечен местный житель, организовавший в своем гараже незаконную автомастерскую.
Проверка показала, что мужчина на протяжении длительного времени оказывал услуги по ремонту автомобилей, не имея при этом регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или иной законной формы ведения бизнеса. Деятельность нарушителя далеко выходила за рамки кустарного ремонта. Его гараж был полностью оборудован под профессиональную станцию технического обслуживания: специализированные инструменты, подъемник, широкий ассортимент запчастей - всё говорило о выполнении сложных и разнообразных ремонтных работ.
Проверяющие собрали весомую доказательную базу, подтверждающую систематический коммерческий характер деятельности и ее продолжительность:
- установлены сведения о выполненных ремонтных работах, местах закупки, количестве и стоимости приобретенных запчастей (инструментов);
- получен доступ к перепискам владельца гаража с клиентами, где фиксировались виды ремонтных работ и обсуждалось согласование сумм оплаты за выполненные работы;
- в гараже на момент проведения оперативного мероприятия находилось несколько автомобилей разных владельцев с видимыми следами проведения ремонта, что полностью опровергает возможные оправдания о ремонте «только личного транспорта или для знакомых бесплатно».
Но нарушения на этом не ограничились. Выяснилось, что для расширения своего нелегального дела предприимчивый автомеханик привлек к работе гражданина Российской Федерации. Трудовые отношения носили откровенно теневой характер: заработная плата выплачивалась наличными в «конверте». Расчеты велись по схеме процента от стоимости выполненных работ, что полностью исключало отчисление налогов и социальных взносов.
Действия налоговой инспекции были решительными и комплексными: на всё обнаруженное в гараже профессиональное оборудование, инструменты и запчасти, используемые для незаконной деятельности, наложен арест и объявлен запрет пользования. Самым суровым последствием для нарушителя стало наложение ареста на сам гараж, где осуществлялся нелегальный ремонт автомобилей, как на недвижимое имущество.
По результатам мероприятий наложен арест на имущество на сумму более 40 тысяч рублей.
Этот арест будет действовать до полной оплаты назначенного экономическим судом Брестской области административного штрафа в размере 2 тысяч рублей и конфискованного дохода в размере 4 тысяч рублей за незаконное предпринимательство, с учетом того, что у предприимчивого «автомеханика» уже 2 месяца полностью закрыт доступ к гаражу, оборудованию и инструментам.
История с брестским «гаражным бизнесом» — это наглядный и суровый урок для всех, кто считает, что деятельность в закрытых кооперативах, частных гаражах или на дому останется незамеченной для налоговых органов.
Использование неофициальной рабочей силы и выплата зарплат «в конверте» лишь усугубляет ответственность. Надеяться на безнаказанность, прячась за воротами гаража, - большая ошибка с серьезными финансовыми и имущественными последствиями.
Этот прецедент служит серьезным предупреждением: ведение любого коммерческого дела требует официальной регистрации, прозрачности в расчетах и честного выполнения налоговых обязательств перед государством.
Цена попытки уклониться от закона может оказаться непомерно высокой – вплоть до потери имущества.
Информацию о несоблюдении требований налогового законодательства граждане вправе сообщить в контакт-центр МНС по телефонам +375 17 229 79 79 или 189.
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