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Вниманию физических лиц, планирующих осуществлять розничную торговлю продукцией цветоводства
  
В преддверии 1 сентября «День знаний» физические лица, планирующие осуществлять розничную торговлю продукцией цветоводства, должны учитывать следующее.
Сегодня физические лица могут осуществлять реализацию цветов, не регистрируясь в качестве индивидуального предпринимателя, только при наличии справки, выданной местными исполнительными и распорядительными органами.
Справка подтверждает, что реализуемая продукция выращена продавцом или его близкими родственниками на земельном участке, который предоставлен для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества.  
Реализуя цветы, граждане могут уплачивать налог на профессиональный доход или единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог).
Ставка налога на профессиональный доход составляет 10 %, для пенсионеров предусмотрена пониженная ставка - 4%.
Ставка единого налога за месяц при реализации цветов составляет:
в городе Барановичи  - 150,00 рублей;
в Барановичском районе - 148,00 рублей.
При реализации цветов менее пятнадцати дней в календарном месяце на торговых местах и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах единый налог исчисляется с применением коэффициента 0,5.
Обращаем внимание, что право на снижение установленной ставки единого налога имеют пенсионеры; инвалиды; родители (усыновители, удочерители) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет; родители (усыновители, удочерители), воспитывающие детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет.
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